

市政协召开重点议案办理协商会

本报讯 昨日上午，市政协十五届一次会议12号提案办理协商会召开。市领导周密、叶强、章学东参加会议。

市政协十五届一次会议期间，民进建德市委提出《关于加快统筹三江口片区旅游资源打造国家级旅游度假区的建议》（12号提案）。此提案被确定为2022年度市政协重点提案，由市委常委周密领衔办理，市政协副主席钱晓华协商办理，严州古城管委会为主办单位，市委宣传部、市委统战部、市交通运输局等9家单位为协办单位。会上，主办、协办单位分别汇报了提案

办理情况，与会人员围绕提案办理情况作交流发言。

会议指出，要提高站位，深入学习贯彻党的二十大精神，从融入杭州文旅西进和长三角一体化发展的角度看问题，充分利用杭金衢交通枢纽区位优势，推进地区跨越式高质量发展和共同富裕；要高度重视，充分认识三江口片区在交通区位、山水资源、文旅基础、文化传承等方面的优势，深挖文化富矿，赋能旅游发展；要全力以赴打造“三江两岸”水上黄金旅游线路的重要节点城市，打响严州品牌，创新文旅产品，推动文旅产业发展从

“卖产品、卖风景”向“卖文化、卖体验”转型；要坚持问题导向，努力破解三江口片区文旅产业发展的难点堵点，算好投入产出账，盘活闲置资源，优化运营模式；要激活文化因子，挖掘宋韵文化，不断深化“浙江有礼·德润建德”市域文明新实践，实现旅游错位发展，推动建德旅游高质量发展。

会议要求，要统筹谋划，精准定位，优化空间布局，明确发展重点，加强联动，合力推进，进一步丰富旅游业态，推动旅游产业高质量、高效益发展。

（记者 江涛）

本报讯 “人民民主是社会主义的生命，是全面建设社会主义现代化国家的应有之义。全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性，是最广泛、最真实、最管用的民主……”日前，朗朗诵读声响彻更楼街道桥岭村地瓜干共富工坊，市人大代表第十四小组的5名人大代表将党的二十大精神宣讲课堂搬到了地瓜干生产基地，在民生项目上书写履职答卷。

共富工坊里，村民们手里拿着一份份字体放大、图文并茂的党的二十大宣传册，仰头倾听，神情专注。“党的二十大是国家的大计划，我们农民也要眼观天下，才能知道怎么过上好日子。”桥岭村村民唐福梅简单几句话说到了大家心坎上，村民们频频点头。

诵读完党的二十大宣传册，代表们与村民们面对面交流，谈谈十年生活新变化，畅想未来生活新愿景。

当市人大代表、甘溪村党支部书记方福荣提到代表码已经亮进代表家里，掏出手机扫一扫，“码”上就能找代表，村民老叶竖起了大拇指。

市人大代表刘海姣自豪地说：“习近平总书记在会上强调要健全人民当家做主的制度，让人民参与到民主协商、民主决策、民主管理和民主监督的全过程中。党的二十大报告是我们人大代表履职的精神指引，我们要将发展全过程人民民主的种子播种到村民的心田里。”

这次党的二十大精神宣讲活动是人大更楼街道工委对人大代表宣传贯彻党的二十大精神的有力动员，也是市人大代表用实际行动宣传贯彻党的二十大精神的一次生动实践。

宣讲路上，步履不停，市人大代表第十四小组代表们将继续当好党的二十大精神的宣讲员，做好人民群众的代言人。

（记者 邓林 通讯员 孙红）

学习贯彻党的二十大精神



劳动小能手 赛场比技能

11月8日，建德市首届小学生劳动技能大赛在寿昌一小举行。来自全市30余所小学推选的140多名“劳动小能手”分别参加推独轮车、挑稻谷、削苹果、叠衣物、水果拼盘等项目的劳动实践技能比赛。

（记者 宁文武）

实现全年草莓自由 草莓植物工厂即将亮相

本报讯 近日，位于杨村桥镇绪塘村的建德数智草莓科研项目正在紧锣密鼓推进中，将于今年11月底完工。

位于绪塘村草莓天空之城正前方的硕大玻璃房内，建德数智草莓科研项目已初具规模，走进项目施工现场，工人正在搬运转移吊顶保温板、对吊顶保温板进行拼缝切割、安装空调系统设备。现场机器声、作业声不断，呈现出一派繁忙的施工景象。

据了解，建德数智草莓科研项目总投资约1500万元，占地面积约1700平方米，主要建设内容包括对室内原有的钢结构进行加固、基础工程架空、室内洁净工程（包括地面隔间、吊顶安装、空调系统安装工程，工艺种植设备安装工程、照明系统、电器系统等）。

该科研项目主要分为种植区和育苗区，其中，育苗区配套母苗区、子苗区和花芽分化区。母苗区可种植600盆3000株母苗，子苗区和花芽分化区可种植10000株子苗。种植区主要包括3个种植车间，单茬可种植2.7万株草莓，全年可生产约22吨



草莓。此外，该科研项目还配套了参观通道、冷库、包装区、办公区、清洗区和仓库等。主要种植红颜、建德红、粉玉一号、章姬及新研发品种等。

据了解，建德数智草莓科研项目建成投用后，将通过控温、控水、控光等科技化手段，实现种植区内草莓错时生长，全年种植，实现全年草莓自由。同时还可研发整套草莓植物工厂专用设备，研究建立植物工厂草莓育苗体系，打造全球领先的数字

化、智能化、垂直立体草莓种植及育苗系统。

杨村桥镇农办负责人介绍，建德数智草莓科研项目从10月初进场施工，目前已经完成总进度60%以上，预计在11月底全面完成，12月初进行草莓种植。待该项目建成后，一个以草莓为主题的集农业采摘、观光旅游、休闲打卡为一体的农文旅新地标将亮相。

（记者 陈海燕 叶昊睿）

（上接第1版）赋能产业链上下游数字化改造升级，实现了供应链计划、生产运行、仓储物流、安全保障、园区指挥等要素的智能化。林益平认为，新安化工作为我市第一家上市企业，现在也当之无愧是传统产业数字化转型的标杆企业。

那么，我市是如何推进传统产业数字化改造工作的呢？林益平说，传统产业数字化改造是建德工业转型升级的重要路径。近年来，建德走出了一条从“机器换人”到“工厂物联网”再到“未来工厂”的智能制造之路，产业数字化各项工作走在杭州前列。今年以来，我市共征集数字化改造项目39个，培育杭州市“未来工厂”38家。下一步，将以党的二十大精神为引领，进一步加大“未来工厂”培育扶持力度，把数字化打造成全市制造业高质量发展的新动能、新引擎。

我市工业经济稳中有进、发展动能强劲有力，蓬勃发展的图景令人振奋。林益平表示，市经信局将一如既往地坚持“服务企业，发展经济”这一主线，在改造提升中增动能，在产业培育中造亮点，在腾笼换鸟中提质效，在助企破难中优服务，不遗余力为企业发展提供最优环境。

砥砺奋进谱华章，跃马扬鞭踏新征程。市经信局将鼓足干劲、奋勇争先，把学习贯彻党的二十大精神与全年工作收官、明年工作谋划紧密结合起来，以决战决胜的姿态奋力交出“全年红”高分报表，以实际行动为工业经济高质量发展贡献力量。

（记者 舒远）